

# 团市委启动“走入一线”专题学习 学习感悟上海“四大品牌”建设 青年要在科创中心建设中建功立业



团市委党组中心组5月24日走进上海国际汽车城。

青年记者 吴恺 摄

青年记者 陈晓颖

本报讯 在建设“五个中心”，打响“四大品牌”过程中，汽车产业是如何“擦亮”名片突破创新的？带着问题，团市委党组中心组5月24日走进上海国际汽车城，以加快建设“五个中心”，打响“四大品牌”系列专题学习的形式，探寻汽车行业“巨头”在无人驾驶与智能制造领域的发展经验。

团市委党组中心组成员们首先在上海电动汽车试乘试驾中心体验了特斯拉无人驾驶技术和蔚来ES8新能源车。科技感十足的驾驶系统引得参与者连连称叹行业创新水平。在参观汽车创新港展厅、蔚来汽车科技展厅和Evcad新能源汽车分时租赁环节，全球行驶速度最快的电动跑车与汽车租赁新模式则传递出想象力的应用成果。参观组成员身处创新产品聚集的汽车创新港，切身感受打造世界级汽车产业中心的决心和进度。

“未来，汽车、交通、通讯将形成一种新兴产业生态系统。”上汽集团前瞻技术研究部副总经理项党在专题讲座环节介绍说，汽车产业作为“上海制造”领域的重要组成部分，正在

探索与革新。“目前，网联化、智能化、共享化、新能源化的汽车已成为传统汽车行业的发展新方向。”上海市经信委装备产业处副处长陈可乐在会上也介绍了汽车行业在“上海制造”、“中国制造2025”背景下的挑战与机遇。

团市委书记、党组书记王宇出席活动并在讲话中指出，上海共青团要在加快建设具有全球影响力的科创中心的背景下，结合习近平总书记对上海科创中心建设的重要指示要求，团结凝聚全市青年把握机遇、岗位建功。与此同时，全市各级团干部要加强创造力和想象力，勇于破解社会管理领域和青少年工作领域中的难题，更好地推动落实市第十五次团代会的各项工作要求。

据悉，此次团市委创新党组中心组学习方式，以“走入一线”的专题学习形式，深入学习和深刻感悟上海在加快建设“五个中心”、打响“四大品牌”的进展。此次是加快建设“五个中心”，打响“四大品牌”系列专题学习的第一场活动。参与者需在活动中感悟学习，明确肩负团结带领青年建设卓越的全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的责任和使命。

## 科技系统青年五四表彰会举行

青年记者 郭颖

本报讯 以青年榜样激励青年创新，展示青年面向未来的创新梦想与担当。由市科技工作党委、市科委、团市委、上海科技馆共同指导，市科技团工委、市青科协、市科技系统文明办、造就联合举办的2018年上海科技节主场系列活动之“梦青春 筑未来”科技创新说暨2017年度科技系统青年五四表彰会日前在上海科技馆举行。市科技工作党委秘书长谢文澜，团市委副书记、市青联主席刘伟，上海科技馆党委副书记姚强，上海市青年科技人才协会副会长汤维维出席本次活动。

会上，市科技工作党委秘书长谢文澜宣读了《关于2017年度市科技系统青年五四表彰的决定》，一批在上海具有全球影响力的科技创新中

心建设中，取得优异创新成果的优秀科技青年和青年集体，以及先进团组织、团干部获得表彰。

本次活动以“科技创新说—极限世界的探索者”为主题，邀请了5名青年科技精英以剧场式演讲的形式，分享对未来科技发展愿景的畅想，讲述对未来科技与商业机遇的向往，在探索的路上不断突破极限，描绘了一幅绚丽的“未来图景”。

活动现场还发布了“上海市青年科技人才协会会徽”，标志着青科协的各项工作的全面启动，青科协将以“爱国信念—责任担当，卓越人才—青春激昂，创新科技—智慧融合，引领未来—方针战略”为核心精神，团结凝聚带领全市青年科技工作者，为上海科创中心建设贡献青春力量，在科技创新实践中彰显青年作为。

## ■年轻态



## 借助江浙沪皖协同效应 构建长三角竞争新优势

青年记者 郭颖

本报讯 长三角地区是我国经济最具活力、开放程度最高、创新能力最强的区域之一。如何发挥长三角一体化优势，打造世界级产业集群，是下周即将举行的“2018中国长三角青商高峰论坛”平行分论坛之“打造世界级产业集群，构建长三角竞争新优势”的核心主题。

### 长三角合作有 技术资金人才优势

据悉，世界级产业集群主要分布在发达国家，其中尤以美国底特律汽车产业集群、日本丰田汽车产业集群、美国硅谷高新技术产业集群、英国伦敦生物医药产业集群等最具代表性。归纳起来，它们具有以下共性特征：产业规模在行业内占有较大比重；拥有世界一流的行业领军企业；围绕领军企业形成专业化分工系统与协作网络；具有世界领先的核心技术和持续创新能力。

那么，如何发挥长三角先天优势，进一步扩大产业规模，提高产业质量？

“我们中路股份在长三角开展了广泛合作。中路自行车作为最早的公共自行车服务提供者，利用自己制造的自行车，在上海、浙江台州，以及江苏南通、启东、如皋、丹阳、张家港等地开展公共自行车服务，我们自有知识产权的电动助力自行车已经在扬州开展共享单车服务，正在与安徽、江苏等地的城市进行对接。”中路股份董事长陈闪介绍说。

中路股份脱胎于中国历史最悠久的上海永久自行车厂，经过中路集团的注资与改革，现已成为集聚传统工业制造、股权投资、新能源与新材料投资的综合性企业。

“长三角合作，有几方面的优势：技术优势、资金优势、人才优势。长三角一体打通政策服务，进一步达到中国制造向中国创造转变。中路作为上海企业，熟悉上海政策和管理流程。外地企业熟悉当地的工作方式和流程。加快长三角一体化建设，各地根据自身发展需要，那么，特色政策能否进行延伸跨地域覆盖？”陈闪举例道，比如中路2.5MW高空风力发电机组2017年获得上海市经信委首

台奖励。中路股份将投入资金在安徽绩溪兴建世界上首台高空风力发电商业化项目，前期孕育十年投资数亿。该项目由于空域原因不能在上海落地前往绩溪，项目投资由子公司完成，项目前期和研发均有股份投入，该项目在新能源领域有着广阔的前景，这次比前期2.5MW在技术上有重大的突破和创新，能否将上海政策进行覆盖？

### 长三角共同研发 形成上下游产品集群

那么，在长三角一体化进程中，如何借助江浙沪皖的协同效应，更快促使产业高质量发展？这也将是本次分论坛的焦点之一。

“从资金上看，往往跨省市融资受限，各地由于经济发展不平衡对融资难易程度不同，中小企业融资难，相对分散的地区金融服务又无法打通长三角金融一体化，那就应该允许跨省市融资提高金融流动性，减少潮汐和堵车现象。”陈闪举例道，以无溶剂全环保型PU浆料为例，目前皮革行业污染大，各地关停并转，对就业和经济造成冲击。利用这些原有产业的生产和生产能力采用无溶剂全环保型PU浆料进行产业升级，让原有产业焕发新活力。在促进原有产业发展的同时，可以促进新材料PU的拓展。利用长三角的技术和产业优势，长三角优先采购或共同研发形成上下游产品集群。像高空发电，中路研发了这个技术，受限于空域，项目可以落地在长三角或其他省市。

“为了建立在全球市场中的竞争力，逐步成为世界级企业，阅文集团的关键突破点在于立足网络文学，创造有世界影响力的超级IP，在全球文创市场中挖掘更大市场。为实现这一目标，需全产业链协力共赢。在此过程中，阅文集团将充分发挥内容源头及IP开发上的优势，在长三角文创领域的一体化进程中发挥关键作用。”阅文集团CEO吴文辉表示。

成立于2015年3月的阅文集团，由腾讯文学与原盛大文学整合而成，是引领行业的正版数字阅读平台和文学IP培育平台，旗下拥有中文数字阅读强大的内容品牌矩阵。

## 黄浦区少代会举行

青年记者 郭颖

本报讯 少先队上海市黄浦区第三次代表大会昨天在黄浦区青少年科技活动中心举行。黄浦区副书记丁宝定，团市委党组成员、副巡视员、市少工委主任、市少先队总辅导员赵国强等出席大会。

来自全区各中小学校的182名少代会代表带着黄浦区3.3万余名少先队员的希望和嘱托，参加了本次大会。会上，区少工委、红理会作了题为《领巾逐梦新时代 不忘初心创未来》的工作报告。通过多媒体视频、

文艺表演等丰富多彩的形式，生动展示了过去三年全区各级少先队组织引领队员勤奋学习、快乐生活、全面发展所取得的丰硕成果。报告提出了未来三年黄浦区少先队工作的奋斗目标和主要任务，号召全区少先队员在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，立志向、有梦想、爱学习、爱劳动、爱祖国，争当全面发展的新时代好少年。为建设社会主义现代化强国而努力奋斗。

会议期间，审议通过了黄浦区第三届少先队工作委员会，选举产生了黄浦区第三届红领巾理事会。